

2022年12月9日 星期五

第5657期

本期8版

壬寅年十一月十六  
十一月廿九 冬至

# 东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

## 全力答好确保群众温暖过冬的“民生考题”

### 本期关注

“温”在“饱”前,是民生工作的重中之重,更是每年入冬的“必答题”“必考题”。

>>>2版



## 农闲稻田种植大球盖菇 让秸秆“变废为宝”

□记者 陈祈 摄/记者 杜洋域

日前,记者来到位于奉贤区奉城镇的上海源申食用菌培育专业合作社(以下简称“源申合作社”),生产基地内几百包大球盖菇菌种正在装车,等待运往同在奉城镇的新进村,在那里,这些菌种将被种植在冬闲稻田中。

据悉,源申合作社一直从事各类食用菌新品种与珍稀菌种的生产,以生产草菇、平菇、大球盖菇菌种为主,“去年合作社共生产草菇菌种30多万包,大球盖菇菌种20多万包,平菇菌种10多万包,其他各类珍稀菌种一万多包。”合作社负责人刘军介绍,大球盖菇作为近几年国内食用菌产业的“新秀”品种,由于较好的口感和丰富的营养被市场认可,

而合作社生产的优质大球盖菇菌种也深受种植户欢迎。

跟着装有菌种的货车一起,记者来到新村一处稻田,稻田里的水稻已经收割完毕,秸秆整齐堆放其中,形成一排排宽约0.8米的长垛,随着菌种的到来,这些秸秆也将继续“发挥余热”。在源申合作社及奉贤区农业技术推广中心专家的指导下,工人们将菌种均匀地放入秸秆堆中,“秸秆能够起到保水保温的作用,让大球盖菇在露天环境下生长不易脱水,更加高产稳定。”奉贤区农业技术推广中心园艺科副主任李丹介绍,“过冬之后,等到明年3月,这些大球盖菇就能采收了。”

秸秆成为大球盖菇生长的“温床”,大球盖菇也同样能够为来年的水稻生

长提供帮助。据了解,大球盖菇降解能力强,稻田栽培大球盖菇能大量消耗水稻秸秆,而大球盖菇菌渣含有各类养分,这些秸秆经过消耗将会转化成有机肥,增强土壤活力,为明年的水稻生产提质增效,形成生态循环的农业模式。“秸秆种植过大球盖菇后还田,明年这片稻田生产出的大米会更优质。”李丹表示。

据悉,此次新村露天种植大球盖菇的水稻田约有60亩,不仅解决了大量秸秆因废弃、燃烧而造成的环境污染和资源浪费等生态问题,又能有效改良土壤,增强土壤肥力。而且,与常规栽种相比,轮作模式可以获得更好的经济效益。未来,这一模式将在奉贤区继续推广。

□导读

勇于做生活的强者

■倾诉 3版

古镇来了太极高手

■社区 5版

THE ORIENTAL

### 东方美谷核心区

东方美谷企业集团股份有限公司  
地址:上海市奉贤区金海公路5885号  
招商热线:021-37195033 021-37195265

新城经济区

为企业 提供注册、变更、咨询等 全程免费的一站式优质服务

上海新城经济区 有17号线站点 商业用房出租

2009年度 (上海市名牌企业,上海市著名商标)

青浦总部: 沪青平公司3398号 电话:(021) 59750000 59755651

http://www.xincheng.net

好消息

朝露优选

上海浦东新区曹路农业投资管理有限公司  
专注粤南北极科农船 自有速冻农产品

甄选优质绿色蔬果 应时而采抢鲜购

4008-210-718

扫一扫获取更多优惠资讯